

Библиотека Анархизма
Антикопирайт



Почему Арцах по-прежнему важен для американского анархизма?

Ники Райд

20 ноября 2020

Ники Райд

Почему Арцах по-прежнему важен для американского
анархизма?

20 ноября 2020

<https://www.counterpunch.org/2020/11/20/why-artsakh-still-matters-to-american-anarchism/>

ru.theanarchistlibrary.org

В понедельник вечером новость разлетелась как лихорадка. Армения и Азербайджан подписали соглашение о прекращении кровопролитной многомесячной войны в Нагорном Карабахе, которая унесла жизни тысяч людей с обеих сторон. Это ведь хорошо? Как может быть плохим мир? Но что-то здесь было не так. Премьер-министр Армении объявил о сделке в Facebook, добавив, что эта сделка «невероятно болезненна для меня и нашего народа». Реакция армянского народа в Ереване была столь же болезненной, но несколько менее мрачной. Они устроили бунт и ворвались в здания своих правительственных миротворцев, требуя их отставки за измену. Потому что это не было мирное соглашение, заключенное между равными сторонами на равных условиях. Это была ситуация с заложниками с одной стороны, удерживаемых Азербайджаном, вооруженного до зубов и открыто поддерживаемым одной

из самых мощных и безжалостных армий в мире, которая помогла этой мерзкой маленькой бензоколонке угрозами заставить обнищавших армян уступить требованиям своих мучителей не иначе как в форме геноцида.

Нагорно-Карабахский регион уже был фактически подвергнут этнической чистке. Его этническое армянское население было рассечено надвое, а 90 000 из 150 000 его граждан находились в изгнании в качестве беженцев в материковой Армении. Шуши, второй по величине город региона, только что был захвачен, и второй геноцид армян казался ужасающе неизбежным. Более того, один из главных участников этого кровавого конфликта странным образом не участвовал в сделке. Правительство Армении было слабо представлено наряду с русскими, которые потерпели неудачу в защите своих союзников. Злобный расистский режим Азербайджана был там вместе со своими неоосманскими турецкими марионетками. А что же Республика Арцах? Как же национальный суверенитет, за который они якобы боролись? Их и не было. Видимо, их мнение о собственной судьбе не имело значения для хозяев Вселенной, хотя именно их республика была разграблена и продана иностранным "миротворцам".

До конца сентября большинство американцев никогда не слышали слова Нагорный Карабах. Еще меньше людей слышали его собственное название – Арцах. Но горный темный сад, на который намекает его русско-азербайджанское название, является этническим армянским эксклавом, который на протяжении веков мужественно боролся за сохранение своей автономии от османов и их тюркских предков. Как и многие народы на нестабильном Южном Кавказе, Арцах – это горная крепость, порождающая воинов. В Советском Союзе он

дм миллион Арцахов, пока не останется слишком много углей, которые не смогут растоптать огромные тираны. Мы станем штормом Арцаха, разлагая трусов Америки, Турции, Израиля и России в чане едкого химического добровольчества. Мы перестанем пытаться быть ответом для всех и создадим истинную солидарность, будучи ответом для себя и ни для кого другого. Зависимость Армении от массивной России предала их. Можете ли вы представить, если бы вместо этого они могли полагаться на Донецк, Луганск, Чечню, Дагестан и бродячие племена казаков на диком и богатом минералами сибирском дальнем востоке России? Если бы Турции пришлось сдерживать султанаты и конфедерации алевитов, курдов, маоистов и шиитов? Если бы Америке пришлось вести войну с суверенными гражданами в Нью-Гэмпшире, мормонскими фундаменталистами в Аризоне и черными националистами в Миссисипи, которые заключили пакты с людьми, которых мы убиваем на другом конце света? Если бы все черные и коричневые жизни имели значение или что-то еще? Если Арцах и научил нас чему-то, так это тому, что ложное националистическое единство – последнее, что нам нужно в эпоху раскола. Нам нужна стайная солидарность.

...И все кони султана и все люди царя не смогли бы снова собрать глобализм воедино...

Подумайте об этом, дорогие ублюдки. Это может быть прекрасный кризис.

бы столько же прав провозгласить свою независимость от Арцаха, сколько Арцах имеет права провозгласить независимость от Азербайджана, а Азербайджан – от России. Тирания процветает благодаря размеру. Чем массивнее система, будь то монархия или либеральная демократия, тем менее демократичной она становится. Это подводит меня к другой причине, по которой Арцах все еще должен иметь значение для американцев. Арцах – это наше будущее, к лучшему или худшему.

Советский Союз никогда не был мифической ”Империей зла”, о которой заявляли ЦРУ и их друзья в Голливуде. Но это была сверхдержава, построенная на фундаменте народной, хотя и ошибочной революции, и разорванная на части монолитным государством-войском ГУЛАГа. Звучит знакомо? В последние дни существования Советского Союза это массивное доброжелательное общество начало разрываться на части от всех видов разделений, которые только можно себе представить – территориальных, культурных, религиозных, языковых, экономических. В итоге он не просто распался, он распался на 15 суверенных государств и десятки неофициальных. Это стало масштабным кризисом, но с антигосударственной точки зрения он мог бы с таким же успехом стать возможностью. Единственные действительно эгалитарные общества, которые когда-либо процветали, были небольшими автономными движениями, возникшими во время сильного кризиса – Париж, Каталония, Чьяпас, Рожавя, ШОР... Это революции без погромов, революции, которые, пусть и на короткий срок, смогли заменить тиранию не еще большей тиранией, а надеждой и взаимопомощью.

Именно так мы спасем Арцах. Так мы спасем Палестину, Йемен и Курдистан. Так мы спасем самих себя. Мы созда-

был Автономной Республикой в составе Азербайджанской Советской Социалистической Республики, но был отделен от соседней Армянской Советской Социалистической Республики не кем иным, как Иосифом Сталиным в 1920-х годах, что, по слухам, было странной попыткой задобрить недавно деосманизованную Турецкую республику, которая менее десяти лет назад убила 1,5 миллиона этнических армян. Этот жестокий подарок явно не произвел впечатления, поскольку к началу 1960-х годов Турция была полностью в союзе с НАТО и помогла Америке спровоцировать Кубинский ракетный кризис, позволив им разместить на своей территории ракеты ”Юпитер” с ядерными боеголовками, нацеленные на голову Ивана. Эта игра в кошки-мышки между русскими, турками и американцами определила дальнейшую судьбу Армении и Арцаха.

После распада Советского Союза народ Нагорного Карабаха мирно вышел на улицы и проголосовал за возвращение в состав матери-Армении. Азербайджан ответил жестокой 6-летней войной, которая унесла жизни десятков тысяч людей и привела к зверствам с обеих сторон. Русские в основном просто сидели сложа руки, поскольку Советский Союз продолжал распадаться. В конце концов, Минская группа, состоящая из Франции, России и США, организовала прекращение огня, и пресловутая консервная банка была пущена под откос. Тем временем, разношерстные армяне, которые до этого сражались с превосходящими их в военном отношении азербайджанцами, решили взять дело в свои руки. Не желая оставлять свою судьбу на произвол судьбы, они решили отделиться от признанных ООН границ Азербайджана и провозгласить независимость Республики Арцах.

Даже Армения не признала волю собственного народа, но продолжала оккупировать 7 районов Азербайджана, чтобы их этнические братья не были полностью отрезаны от внешнего мира, как сектор Газа. На протяжении многих лет эти два государства оставались близкими, вплоть до того, что у них даже были общие президенты. Тем не менее, конфликты продолжали вспыхивать вдоль этих спорных границ, но ничего подобного тому, что разразилось этой осенью.

Вопреки мнению многих, последняя война в Нагорном Карабахе была далеко не спонтанной. Это была даже не война. Более точно ее можно описать как осаду, устроенную Азербайджаном по приказу его спонсоров в Турции, США и Израиле по двум различным геополитическим причинам. Деспотический турецкий режим Реджепа Эрдогана стремился продолжить свою кровавую кампанию османского реваншизма, в ходе которой погибли тысячи людей от Ливии до Идлиба. Тем временем их кураторы из НАТО в Вашингтоне и их партнеры по преступлению в Иерусалиме тихо пытались посеять раздор среди населения южных соседей Армении и Азербайджана – Ирана, ослабленного санкциями/ковидом, в котором проживает большое количество как азербайджанцев, так и армян. Осада началась в конце сентября, но все указывает на то, что она была спланирована за несколько месяцев, если не лет до этого. При администрации Трампа американская военная помощь Азербайджану выросла с 3 миллионов долларов в 2017 году до 100 миллионов долларов к 2019 году. Именно эти средства используются Баку для этнической чистки Арцаха в 2020 году, наряду с турецкими беспилотниками и израильскими кассетными бомбами, не говоря уже о подготовленных США и Турцией сирийских джихадистах.

Это была не война. Это была хорошо срежиссированная резня. Целые деревни были уничтожены. Древние церкви были разбомблены. Пленных пытали, а журналисты были мишенью. Это была финансируемая янки кампания по лишению гордой нации ее автономии, и именно поэтому эта трагедия должна иметь значение для анархистов, даже западных анархистов, таких как я. Арцах был наказан не за то, что он был армянским. Он был наказан, в том числе и предполагая союзниками, за то, что имел наглость определить свой собственный суверенитет вне рамок северных колониалистских конструкций, таких как ООН. Сталинский болван, такой как султан Азербайджана Ильхам Алиев, мог парадировать со своим джихадом по восстановлению границ своей страны, признанных ООН, в то время как он начал второй геноцид армян, потому что его тоталитарный фарс правительства получил больше легитимности, чем демократическая воля народа Арцаха, который теперь оказался в заложниках у белых спасителей из очередной миротворческой миссии ООН. От этих слов меня тошнит, потому что они не имеют ничего общего с миром. Угнетенная нация никогда не может быть в мире. Разве в Газе есть мир? А как насчет Варшавского гетто? К черту ваш статский мир. Это зловоние в ноздрях свободных людей повсюду.

Я принял это преступление близко к сердцу, потому что я – панархист. Школа анархистской мысли, которая принимает локализм как гораздо более демократическую и гораздо менее империалистическую альтернативу глобалистскому интернационализму. Я считаю, что отделение – это основное право человека, данное Богом, и что все люди имеют право добровольно создавать свои собственные государства в любом месте, пока это право предоставлено всем людям. При таком понимании Степанакерт имел